

8 ОКТЯБРЯ
1942 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 101 (1261)
ЦЕНА № 5 КОП.

УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 8-й

ВЫХОДИТ
два раза в неделю

Адрес: Б. Марсеево,
Горьковской области

Колхозному животноводству — сытую, теплую зимовку

Недалеко то время, когда зима вступит в свои права. Для того чтобы скот в зимних условиях был сыто накормлен и находился в теплых помещениях, надо сейчас же все меры принять к тому, чтобы подготовиться образцово к стойловому содержанию скота.

За хорошие показатели в области развития общественного животноводства, перевыполнение плана сенокошения наш район решением Наркомзема СССР зачислен кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Народного Комиссариата Земледелия СССР. Эта огромная честь для колхозников, колхозниц и всех работников животноводства района влила новую струю энергии в борьбе за дальнейший подъем колхозного животноводства и его продуктивности.

Замечательно поступают председатели колхозов т.т. Ренан, Вахнин, Орезов, Мокрецов и многие другие, которые, перевыполнив план развития общественного животноводства по всем видам скота, отлично подготовились к стойловому содержанию животных. Здесь скотные дворы утеплены, навоз из них вычищен, корма закреплены за ответственными лицами. Эти руководители позаботились о том, чтобы колхозный скот имел в достатке сочных, концентрированных, грубых кормов.

Но, к сожалению, не все руководители колхозов, партийных организаций и сельских советов занимаются по-настоящему, по-большевистски вопросами животноводства, подготовкой помещений к зимнему периоду и кормами. В колхозах района есть такие факты, как например, в «Красном путиловце», «Красном Октябре», Б.-Марсеевского сельсовета, в «Первом пошне» и имени Молотова председатели колхозов т.т. Кочелягин, Соколов, Воронков и Пискунов исключительную беспечность

проявляют в подготовке к зимовке скота. И не случайно, что, вследствие такого отношения к общественному животноводству, в этих колхозах в прошлую зиму был недопустимо большой падеж молодняка. Этого не может быть сейчас. Надо наверстать упущенное и к зимовке скота подготовиться образцово.

Надо сказать, что председатели сельсоветов т.т. Евдокимов, Тямгаев и Пронина пока что являются стойкими наблюдателями, мнятся с фактами безобразий в колхозах, не принимают действенных мер к тому, чтобы заставить руководителей колхозов работать по-военному с тем, чтобы создать нормальные условия содержания животных в зимних условиях.

Бюро районного комитета ВКП(б) решил 18 октября провести районную выставку по животноводству и полеводству. К ней руководители колхозов, сельские советы и партийные организации обязаны подготовиться так, чтобы на этой выставке показать опыт лучших животноводов района, показать лучших людей, по-большевистски заботящихся о животноводстве.

Работникам райзототехникам надо больше помогать заведующим фермами, всем животноводческим кадрам в их работе, быть близкими советчиками, помочь им быстро устранять недостатки и передавать лучший опыт отстающим фермам.

На выставке передовые колхозы района продемонстрируют свои достижения, покажут опыт стахановского труда в получении высокого урожая.

Перевыполнить план общественного животноводства, полностью сохранить молодняк, создать отличные условия животным в зимний период — значит дать стране, Красной Армии, героически сражающейся против немецких варваров, больше мяса, масла.

Добьемся еще лучших показателей

Отвечая на призыв колхозников и колхозниц Смоленского района, Алтайского края, о включении в предоктябрьское социалистическое соревнование, наш колхоз план развития животноводства выполнил. Так, например, для МТФ нам требовалось закупить 17 голов, а мы закупили 22, превысив план на 5 голов. На СТФ при плане 40 голов имеется 42. Такое же состояние с ростом поголовья и на других фермах.

Скоту у нас подготовлена сытая и теплая зимовка. Заготовлено с избытком сочных, кон-

центрированных и грубых кормов. Все животноводческие постройки (телятник, свинарник, овчарник) отремонтированы и утеплены. Хорошо работали на ремонте зав. МТФ Цикалин и плотник Рекин.

В ознаменование 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозники взяли обязательство добиться еще лучших результатов в развитии животноводства и повышении его продуктивности.

М. Симонов, счетовод колхоза «Ленинский путь».

Готовятся к зимовке скота

В сельскохозяйственной артели «Красный металлист», Кондрьинского сельсовета, хорошо готовятся к зимовке колхозного скота.

Здесь все скотные дворы утеплены, стены обмазаны гли-

ной, окна застеклены, произведен внутренний ремонт.

На утеплении животноводческих ферм прекрасно работали женщины-животноводки под руководством заведующего фермами С. П. Ковалева.

З. Набавина, счетовод колхоза.

Праздничные подарки героическим бойцам

Советский народ безмерно любит свою Красную Армию, своих героических бойцов, мужественно защищающих нашу родину, наше счастье и свободу. Эта любовь выражается в повседневной заботе о бойцах, в помощи им нещадно громить гитлеровскую свору.

Сейчас в районе широко развернулся сбор праздничных подарков фронтовикам. Всего собрано и отправлено на фронт 2200 подарков, в том числе гороха 1136 килограммов, сдобного печенья 400 килограммов, первосортного мяса 198 килограммов, 67 килограммов топленого и сливочного масла, 99 килограммов пшеничной муки, 45 килограммов меду, 347 штук яиц и много других подарков.

Сбор подарков продолжается с большой активностью.

Трудящиеся района с большой любовью проводят сбор подарков героическим защитникам нашей родины. Собранные подарки будут отправлены в Действующую Армию ко дню 25-й годовщины Великой Октябрьской революции.

Члены колхоза имени Кирова, Сумароковского сельсовета, сдали на склад для отправки на фронт 64 килограмма гороха, 3 килограмма масла и 8 килограммов меда.

К. Салопеева, счетовод колхоза.

С большой любовью готовят подарки ко дню 25-й годовщины Октябрьской социалистической революции бойцам Красной Армии колхозники сельхозартели «Революция», Ивковского сельсовета. На 1 октября собрали 100 килограммов сдобного печенья, 5 килограммов меду, 10 килограммов масла, яйца, 20 килограммов махорки и другое. Сейчас колхозницы вышивают платочки и кисеты.

И. Тюрин.

Активно участвуют в сборе подарков для красных воинов колхозники артели «Красная нива», Кр.-Полянского сельсовета. Они сдали на склад 17,7 килограмма сдобного печенья и 14 килограммов жареного мяса.

Ю. Гусева, счетовод колхоза.

Колхозники сельхозартели имени Молотова сдали для отправки на фронт 100 штук яиц, 3 килограмма меду, 3 килограмма табаку, 5 килограммов сдобных сухарей.

П. Богданов, счетовод колхоза.

ДВА ДРУГА—ДВА ГЕРОЯ

Летчик—майор т. Фаткулин в детские годы беспризорничал. Советская власть сделала из бывшего беспризорника знатного человека — Героя Советского Союза. Воспитанник казанского комсомола, сын татарского народа, майор Фаткулин известен как отважный летчик и командир. Подразделение, которым он командует, вырастило 8 Героев Советского Союза и 51 орденосца. Сам тов. Фаткулин имеет на своем счету свыше 80 штурмовок, 2 сбитых самолета.

Вместе с т. Фаткулиным с первых дней отечественной войны бесстрашно дерется с врагом его боевой комиссар, сын чувашского народа, батальонный комиссар т. Васильев. Жизненный путь комиссара такой же, что и у тов. Фаткулина. Бывший детдомовец стал Героем Советского Союза.

Представители народов Чувашии и Татарии храбро дерутся за честь и свободу советского народа.



На снимке: Герой Советского Союза майор Ф. М. Фаткулин и Герой Советского Союза батальонный комиссар Б. М. Васильев (справа) на аэродроме наблюдают за полетами своих воспитанников.

Фото А. Фридлянского.

Фотохроника ТАСС.

ОТВЕТЫ тов. И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА АССОШИЭЙТЕД ПРЕСС

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

Ответ. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением
И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

Члены колхоза «Красное знамя», Никулинского сельсовета, большую заботу проявляют о воинах Красной Армии, героически защищающих нашу любимую родину от немецких оккупантов. Они отправили для бойцов 51 килограмм шерсти, 20 овчин, 2 ватных куртки, 3 шапки-ушанки, 4 пары теплого белья и много других вещей. Кроме того, колхозники

Колхозники сельхозартели «Василек» для защитников отечества проводят сбор теплых вещей. Собрано 19 овчин, 20 килограммов шерсти, полотенца, носовые платки и другое.

Мать 3 сыновей, мужественно сражающихся с гитлеровскими бандами, Акулина Ивановна Крупкина связала теп-

С большим под'емом проходит сбор теплых вещей по нашему колхозу для героических бойцов, командиров и политработников Красной Армии. Нами уже сдано для отправки в Действующую Армию: 15 килограммов

готовят шерстяные перчатки и носки, которые также на-днях будут сданы.

— Все наши помыслы направлены к тому, чтобы наши бойцы и командиры были тепло одеты и обуты, чтобы никакие морозы им не могли помешать беспощадно разить гитлеровскую заразу, — говорят все, как один, колхозники.

В. Глазков, завхоз.
* * *

Сдавая их в комиссию, она заявила: — От всей души сдаю свой скромный подарок. Пусть он послужит небольшой частичей в деле разгрома немецких мерзавцев.

М. Воронков, счетовод колхоза.

шерсти, 5 овчин, ватные фуфайка и брюки, пара нательного белья, шерстяные носки, полотенце и другие. Сбор теплых вещей продолжается.

Е. Малышева, счетовод колхоза «Красное поле».

10 октября выполним план под'ема зяби

Хорошо понимая насколько велико значение зяби в получении высокого урожая яровых культур, колхозники нашего колхоза «Красное поле» успешно ведут вспашку зяби. На 6 октября нами уже вспахано зяби 40 гектаров из плана 55 га

Беспрерывно работают на под'е-

ме зяби И. Леоненко и Ф. Пахомов. Они норму ежедневно выполняют на 150 процентов, вспахивая по 1,70—1,80 гектара при задании 1,20 га.

Колхозники взяли обязательство — к 10 октября выполнить план под'ема зяби.

М. Леоненко, председатель колхоза.

План картофелепоставок выполнен

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту, колхозы Ляпинского сельсовета выполнили план картофелепоставок. Сельхозартель «Красный Октябрь» отвезла на заготовительный пункт 512 центнеров отборного картофеля,

имени Красной Армии — 79 центнеров, «Трудовое соглашение» — 32 центнера.

Сейчас в этих колхозах приступили к выполнению своих обязательств по картофелю колхозники.

В Гусев, председатель сельсовета.

Сельсовет в стороне от хлебозаготовок

Сейчас, в дни суровых испытаний для нашей родины, как никогда, нужна напряженная, упорная работа, неустанная помощь фронту в изгнании с нашей территории гитлеровских бандитов и их окончательного истребления.

Однако некоторые председатели колхозов нашего района, видимо, не поняли этой важнейшей и ответственной задачи. Приведем несколько фактов. В колхозе им. 3-го Интернационала, Итмановского сельсовета, срывается выполнение плана хлебозаготовок. Нужно было еще 15 сентября сдать по плану 3209 центнеров, а сдано только 1152 центнера. Председатель этого колхоза Дивичин на глазах у сельского совета, его председателя т. Давыдова саботирует, а Давыдов беспомощно разводит руками и ищет причины провала хлебопоставок.

Всплне понятно, что вследствие отсутствия руководства со стороны сельсовета, Давыдов не знает истинного положения в колхозах.

По графику, утвержденному сельсоветом с зерном на септисной пункт должны ходить 18 лошадей, выделяются всего лишь 9.

Почему это получается так? Секундная пауза. После чего Давыдов невразумительно отвел:

— Не знаю. Слышал как будто лошадей нехватает.

Тогда позволительно спросить Давыдова, почему же он и председатель колхоза Дивичин, составляя график, именно указали 18 лошадей, а не меньше.

Оказывается не в этом причина. Лошади есть, но они используются не по назначению. Этого Давыдов и не знает до сих пор.

Сельский совет совершенно не принимал по сей день решительных мер к тому, чтобы колхозы сельсовета выполнили досрочно хлебопоставки государству. Давыдов неизменно на протяжении более чем месяца все твердил, что план хлебопоставок будет выполнен в сентябре, а уж теперь он говорит, что 25 октября.

На-днях бюро районного комитета партии, обсуждая вопрос о выполнении сельхоззаготовок, признало, что итмановские колхозы имени 3-го Интернационала и имени Жданова хлебопоставки сдают из рук вон плохо, объявило строгий выговор председателю сельсовета коммунисту тов. Давыдову и предупредило его, что если он не исправит положение с выполнением хлебопоставок, то он будет исключен из партии и привлечен к судебной ответственности.

Выборка и замочка конопли

Готовя достойную встречу XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники трудятся в колхозном производстве на славу. Так, например, колхозницы сельхозартели «Красный герой», Елфимовского сельсовета, жены фронтовиков Лезова, Воробьева, Чубарова на уборке конопли давали в день по две нормы.

В результате самоотверженного труда колхозников, артель уже закончила выборку, обмолот и замочку конопли.

Сейчас колхоз приступает к сдаче конопля-семя государству. Е. Воробьева, счетовод колхоза.

В дни великой отечественной войны с гитлеровскими захватчиками большое оборонное значение имеют технические культуры. Учитывая всю важность своевременной их доставки государству, колхоз «Красный Октябрь», Ляпинского сельсовета, с площади 40 гектаров убрал и обмолотил коноплю. Вся она замочена. Активное участие на уборке, перевыполняя заданные нормы, принимали жены фронтовиков Н. Ильина, П. Воронина.

А Мучнова, звеньевая колхоза.

Полностью убрана, обмолочена конопля в колхозе «Красный путиловец». Все 20 гектаров уже замочены.

С. Фомичев, завхоз колхоза.

Организованно провели выборку и замочку конопли на площади 30 гектаров колхозники артели «Ленинский путь». Колхозницы Гурьянова, Шатаева и другие норму на выборке конопли выполняли в полтора — два раза.

М. Симонов.

3 октября сельскохозяйственная артель имени Орджоникидзе завершила выборку конопли с площади 15 гектаров. Е. Бажутова, Н. Пеганкина, Р. Турецкова, А. Казакова в день выбирали по 200 снопов вместо нормы 100.

В. Кукушкин, бригадир колхоза.

В ответ на обращение алтайских колхозников

Колхозники сельхозартели «Красное поле», «Сумароковского сельсовета, на письмо алтайцев отвечают боевыми делами. 7 октября колхоз завершил обмолот зерновых культур. Конопля на площади 15 гектаров выбрана.

Колхозницы, соревнуясь между собой, нормы на уборке конопли намного перекрывали. Так, Т. Ф. Ундакова, Е. Д. Ундакова при норме 100 снопов за рабочий день выбирали по 200—250 снопов.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование за достойную встречу 25-й годовщины Великого Октября, колхозники взяли обязательство 10 октября закончить обмолот конопли и замочку ее; выполнить план поставок конопля-семя к 1 ноября. За выполнение этих обязательств колхозники борются по-большевистски.

Н. Ундакова, бригадир колхоза.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 октября

В течение 6 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 5 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 25 автомашин с войсками, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Крупные силы пехоты и танков противника непрерывно атаковали наши позиции в направлении заводского поселка. В середине дня 12 немецких танков проникли в один из кварталов поселка. Наши части вели бои по уничтожению вклинившихся в нашу оборону танков противника и к исходу дня 11 танков из 12 прорвавшихся были уничтожены. Бойцы Н-ского соединения в течение дня уничтожили до батальона немецкой пехоты, подбили и сжгли 18 танков и ружейно-пулеметным огнем сбили 3 самолета противника.

* Северо-западнее Сталинграда бойцы Н-ской части, преодолевая упорное сопротивление противника, несколько продвинулись вперед. В ходе этих боев уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров, 3 танка, 9 орудий, 2 минометных батареи, 3 миномета и 13 пулеметов противника. Подразделения Н-ской гвардейской части ворвались на окраину одного населенного пункта, разрушили 10 дворов и блиндажей и истребили 150 гитлеровцев.

* В районе Моздока артиллеристы и минометчики Н-ской части отбили 3 атаки противника, уничтожив при этом 4 танка, 10 пулеметов, 2 автомашины и до 200 гитлеровцев. Минометчики тт. Кабаков, Горбунов, Смирнов и Филиппов истребили до 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке происходили ожесточенные бои за один населенный пункт, который четыре раза переходил из рук в руки. После упорных боев наша часть оставила этот населенный пункт.

* Два дня назад в районе Синявino противник двумя дивизиями повел атаку на наши позиции. Все атаки противника были отбиты с огромными для него потерями. В этих боях немцы потеряли 16 танков и до 4 тысяч солдат и офицеров.

* Юго-восточнее Новороссийска наши части отбили атаки крупных сил противника и прочно удерживают занятые рубежи. На поле боя осталось

свыше 200 вражеских трупов. Подбит один немецкий танк и подавлен огонь 6 артиллерийских батарей противника.

* Летчики авиачастей, где командирами т.т. Краснолуцкий, Фомин и Шевелев, совершили налет на аэродром противника. Неожиданно появившись над целью, они сбросили бомбы и обстреляли из пулеметов находившиеся на земле немецкие самолеты. В результате налета уничтожено 5 и повреждено 3 немецких самолета.

* Взятый в плен южнее Сталинграда солдат первой роты 5-го егерского полка 1-й румынской пехотной дивизии Марин Диакон рассказал: «Попытки овладеть населенным пунктом обошлись нашему полку очень дорого. Мы несколько раз переходили в наступление, но неизменно наткнулись на непреодолимую стену огня и отходили, неся тяжелые потери. Когда мы отступали, нас обстреляли находившиеся позади немцы. Мы очутились между двух огней и понесли еще большие потери. В первой роте осталось не более 20 солдат. Чтобы подбодрить упавших духом солдат, сфисперы обещают им земли на Украине и в Крыму, но и это мало помогает. Многие солдаты не хотят воевать за Гитлера. Они ненавидят немцев и считают их главными виновниками войны».

* Жители освобожденной от гитлеровцев деревни Панфилово, Ленинградской области, рассказали о кровавом злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. Немецкий карательный отряд арестовал 16 колхозниц. Гитлеровцы потребовали от них сведений о местонахождении партизан. Советские женщины отказались отвечать на вопросы. Гитлеровские бандиты схватили одну колхозницу и повесили ее у сарая, где допрашивали арестованных. Но и это не устрашило советских патриотов. Тогда немецко-фашистские мерзавцы подвергли колхозниц зверским пыткам, кололи их штыками, вырезали им груди, а потом облили керосином и сожгли.

* В городе Ремшейд (Западная Германия) рабочие завода «Стальиндустрий» предъявили администрации следующие требования: повысить заработную плату, отменить вычеты и штрафы и улучшить питание. Все требования были отклонены. В связи с этим рабочие многих цехов отказались приступить к работе и объявили забастовку. Эсэсовцы арестовали более 300 рабочих и бросили их в тюрьму. 14 арестованных, в том числе 3 итальянца и 5 французов, вскоре умерли от побоев.

Выполняем финансовые обязательства

Каждый трудовой рубль увеличивает силу нашего боевого удара по кровожадным хищникам фашизма. Учитывая это, члены колхозов имени Ленина, имени Орджоникидзе, имени Тельмана и «Прибой», Какинского сельсовета, выполнили финансовые обязательства перед государством за третий квартал 1942 года. Они уплатили 48

тысяч рублей сельхозналога, превысив план на 3 тысячи рублей, 16830 рублей страховых платежей, погасили подписку на заем в сумме 86 тысяч рублей и внесли 47 тысяч рублей по подписке на денежно-вещевую лотерею.

К. Назимов, председатель сельсовета.

Ответственный редактор С. М. Полячков.